
 
ΕΡΩΤΗΣΗ 

         Θεσσαλονίκη, 11/01/2022 

 
Του:  Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου Κόμματος, Βουλευτή Λάρισας 
 
ΠΡΟΣ:  Την κ. Υπουργό Πολιτισμού κι Αθλητισμού 
 
ΘΕΜΑ: «Εικόνες ντροπής και θλίψης στον Τύμβο των Σαλαμινομάχων» 
 
Κυρία Υπουργέ, 
 
Σύμφωνα με ενημέρωση από κατοίκους της τοπικής κοινωνίας της Σαλαμίνας, αγανάκτηση 
και προβληματισμός επικρατεί μεταξύ των κατοίκων με αφορμή τις εικόνες ντροπής που 
θα αντικρίσει κανείς επισκεπτόμενος τον χώρο του Τύμβου των Σαλαμινομάχων στην 
Κυνοσούρα. Μόλις πριν λίγο καιρό η Δημοτική Αρχή της Σαλαμίνας διοργάνωνε φιέστες και 
εορταστικές εκδηλώσεις με αφορμή τα 2.500 χρόνια από την ναυμαχία της Σαλαμίνας. 
Διθυραμβικοί λόγοι εκφωνήθηκαν για το ελληνικό μεγαλείο, τη σημασία για την παγκόσμια 
ιστορία της νίκης των Ελλήνων και άλλα πανηγυρικά. Δυστυχώς, λίγους μήνες αργότερα, 
αυτό που συναντά κανείς επισκεπτόμενος τον ιερό χώρο της ναυμαχίας μόνο θλίψη, 
ντροπή και όνειδο θα του προκαλέσει. Ένας απέραντος σκουπιδότοπος και μια 
απερίγραπτη χωματερή έχει καλύψει όλον τον χώρο, προκαλώντας τεράστια ερωτηματικά 
στον επισκέπτη. Οι εικόνες αυτές αφενός μεν μας ντροπιάζουν και μας θλίβουν για την 
κατάντια και τον κατήφορο του σύγχρονου Έλληνα, μαρτυρούν δε το διαχρονικό έγκλημα 
που συντελείται στην περιοχή. Εικόνες που μαρτυρούν την απαξίωση και αδιαφορία της 
Πολιτείας να αναδείξει καθετί που μας προσδίδει εθνική υπερηφάνεια και ψυχική ανάταση 
αλλά και τις τεράστιες ευθύνες της να επιτρέπει τέτοιες εικόνες να μας δυσφημίζουν 
διεθνώς. Οι πολίτες που σέβονται την ιστορία τους και που τιμούν τους ένδοξους 
προγόνους τους απαιτούν από την Πολιτεία, έστω και καθυστερημένα, να φροντίσει να 
καθαριστεί ο χώρος. Το αρμόδιο Υπουργείο Πολιτισμού οφείλει όχι απλώς να τον βελτιώσει, 
αλλά και να τον προβάλλει διεθνώς. Επιτέλους, είναι καιρός ο Τύμβος των Σαλαμινομάχων 
να πάψει να βρίσκεται σε ανυποληψία και αφάνεια και να του αποδοθεί αυτό που άλλωστε 
είναι στη συνείδηση όλων: ένα Παγκόσμιο Μνημείο Πολιτισμού και Ιστορίας. 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
Ερωτάται η κ. Υπουργός: 

 
1. Σε ποιες ενέργειες προτίθεστε να προβείτε, προκειμένου να φροντίσετε και να 
αποκαταστήσετε την εικόνα του Τύμβου των Σαλαμινομάχων, αλλά και τον αναδείξετε 
διεθνώς; 

 
2. Για ποιους λόγους αφήνετε στην αφάνεια και ανυποληψία ένα μνημείο χαρακτηρισμένο 
από την Πολιτεία ως Ιστορικό και Αρχαιολογικό Τόπο (συγκεκριμένα της Κυνόσουρας Ζώνη 
Α΄ «Αδόμητη») και μάλιστα σε μια χρονολογία ορόσημο (2.500 χρόνια από τη ναυμαχία); 
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3. Συνειδητοποιείτε ότι ενέργειες υποβάθμισης και απαξίωσης ιστορικών ελληνικών 
μνημείων προσβάλλουν την εθνική συνείδηση και ιστορική μνήμη των Ελλήνων; 

 
Ο ερωτών Βουλευτής 
 
 
ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ 




